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  )نقطة  12(  :الموضوع الأول 
 I - ثة من بین الأمثلة التي تظھر تعدد المورثات المتقابلة عند الإنسان المجامیع الدمویة ، بحیث ھناك ثلا

  :مورثات مسؤولة عن المجامیع الدمویة ، و لكن الفرد لا یحمل إلا اثنتین منھا و ھي 
A ، B  ،O   ، لا توجد سیادة بینA  وB  و لكنA  سائدة علىO  وB  سائدة علىO   
  ؟ A  ،B ، AB ،O: أكتب النمط أو الأنماط الوراثیة الممكنة للأفراد ذوي الفصیلة  - 1

  الأنماط الوراثیة الممكنة  )نمط ظاھري ( الفصیلة   الأنماط الوراثیة الممكنة  )نمط ظاھري ( الفصیلة 
A    AB    
B    O    

   ) AB(من فصیلة ) 1ب(الأب : ستشفى نتساءل ما إذا كان ھناك تبادل بین طفلین حدیثي الولادة في الم -2 
  أن یكون طفلیھما  لا یمكن) AB(ذو الفصیلة ) 1ط(ل ، یدعیان أن الطف) O(من فصیلة ) 1م(و الأم 

  ھل ھما صادقان فیما یدعیانھ ؟ علل ذلك -أ
....................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................  

  .....................................................................................................................................................................: التعلیل 
....................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................  
  مع أب آخر ؟) AB(أن تضع طفلا ) 1م(یمكن للأم ھل  -ب

....................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................  

؟ ) 1م(و) 1ب(،ھل یمكن أن یكون ابنا )A(المولود في نفس الوقت ھو من فصیلة ) 2ط(الطفل -ج
....................................................................................................................................................................................  

....................................................................................................................................................................................  

....................................................................................................................................................................................  
  
ھل یمكن أن یكونا والدي ) : A(تنتمي إلى الفصیلة ) 2م(و الأم ) AB(ینتمي إلى الفصیلة ) 2ب(الأب  –د 
  ؟) 1ط(؟ ) 2ط(

....................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................
. ..................................................................................................................................................................................  

....................................................................................................................................................................................  
  

II –  رجل یطلب الطلاق متھما زوجتھ بالخیانة ، الابن الأول ینتمي إلى الفصیلة)O ( و الابن الثاني ینتمي  
  . )B(، الابن الثالث الذي یرفض الأب أن یعترف بھ ینتمي إلى الفصیلة ) AB(إلى الفصیلة 

  ھل تستطیع التأكد من صحة أقوالھ فیما یخص الابن الثالث ؟ -
....................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................................  

....................................................................................................................................................................................  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

III –  اتھمت امرأة من فصیلة)A ( رجلا من الفصیلة)B ( بأنھ والد ابنھا ذو الفصیلة)O (  
  ھل من الممكن أن یكون ھذا الرجل فعلا والد الطفل ؟ لماذا ؟ - 1

..............................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................  

  إذا كان ھذا الرجل ھو الأب الحقیقي ، فما ھو النمط الوراثي لكل من الأبوین ؟ - 2
..............................................................................................................................................................................  

  ما ھو النمط الوراثي الممكن لھذا الرجل حتى یستحیل أن یكون أبا للطفل ؟ - 3
..............................................................................................................................................................................  

  ھل یمكن احتمال انتساب ھذا الطفل إلیھ ؟) AB(إذا كان ھذا الرجل ینتمي إلى الفصیلة  - 4
..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................
............................................................  

IV –  أحد الأبوین ینتمي إلى الفصیلة)A ( و الأب الثاني من الفصیلة)B ( و أطفالھم الأربعة ینتمون إلى
  )O(و ) A ( ،)B ( ،)AB: (الفصائل 

  ما ھو النمط الوراثي للأبوین ؟ - 1
..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................  
  أحد الأطفال لا ینتمي إلیھ ؟ ھل یستطیع الأب أن یقول بأن - 2

..............................................................................................................................................................................  
V –  تزوج رجل من الفصیلة)A ( من امرأة من الفصیلة)B ( و أنجبوا)أطفال ) 6 :  
  )A(، ثلاث بنات من الفصیلة ) AB(، طفل من الفصیلة ) A(لة ولدین من الفصی -
  ما ھي الأنماط الوراثیة المحتملة لھذین الأبوین ؟ -

..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................  
  )نقاط  08(  :الموضوع الثاني 

ب إن التھجین بین السلالات النباتیة لإنتاج السلالات المرغوبة لیس كافیا في بعض الأحیان بل یج -
 التحكم في مجموعة من العوامل الخارجیة التي تؤثر على الإنتاج النباتي ، من بینھا عوامل ترابیة 

  . و أخرى مناخیة
  كیف یمكن التحكم في العوامل الترابیة ؟ - 1

..............................................................................................................................................................................  
..............................................................................................................................................................................  
..............................................................................................................................................................................  

  ما ھي الممیزات التي یضیفھا الحرث إلى التربة ؟ - 2
..............................................................................................................................................................................  

..............................................................................................................................................................................  

..............................................................................................................................................................................  
  
  كیف یمكن التحكم في العوامل المناخیة ؟ - 3

..............................................................................................................................................................................  
..............................................................................................................................................................................  
..............................................................................................................................................................................  

  ما ھي أھمیة الزراعة المحمیة ؟ - 4
..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................................................................  
  فــراح عیسى: ستاذ المادة أ                                                                                                                                       

         


